ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ КАТЕГОРІЇ «Б» І «В» ПІВДЕННО-СХІДНОГО МІЖРЕГІОНАЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ МІНІСТЕРСТВА ЮСТИЦІЇ (М.ДНІПРО)
Відповідно до статті 8 Закону України «Про державну службу», постанови Кабінету Міністрів України від 23 серпня 2017 року № 640 «Про затвердження Порядку проведення оцінювання результатів службової діяльності державних службовців», постанови Кабінету Міністрів України від 6 лютого 2019 року № 106 «Про затвердження Положення про систему професійного навчання державних службовців, голів місцевих державних адміністрацій, їх перших заступників та заступників, посадових осіб місцевого самоврядування та депутатів місцевих рад», наказу Національного агентства України з питань державної служби від 12 грудня 2019 року № 226-19 «Про затвердження Порядку нарахування кредитів ЄКТС за результатами професійного навчання» обов’язком державного службовця є постійне підвищення рівня своєї професійної компетентності. Державні службовці у межах виконання індивідуальних програм підвищення рівня професійної компетенції мають набирати не менше одного кредиту ЄКТС протягом календарного року. 

Вимогами щодо обов’язкового підвищення кваліфікації державних службовців за різними типами навчальних програм визначено:

Підвищення кваліфікації:

- підвищення кваліфікації за загальними та спеціальними професійними (сертифікатними) програмами є обов’язковим для державних службовців:

1) вперше призначених на посаду державної служби, протягом року від дня їх призначення на посаду; 
2) для всіх державних службовців не рідше одного разу на три роки.

- підвищення кваліфікації за загальними та спеціальними короткостроковими програмами є обов’язковим для: 

державних службовців, не рідше одного разу на три роки;

Види професійного навчання, за якими державні службовці мають змогу підвищувати рівень своєї професійної компетентності: 

освітньо-професійні програми підготовки магістрів за спеціальністю «Публічне управління та адміністрування» - 90 кредитів ЄКТС;

загальні та спеціальні професійні (сертифікатні) програми – не менше       2 кредитів ЄКТС;

загальні та спеціальні короткострокові програми підвищення кваліфікації – не менше ніж 0.2 кредити ЄКТС (6 годин) та не більше 1 кредиту ЄКТС;

             Самоосвіта:
 встановлення частки самоосвіти серед інших видів професійного навчання в межах виконання індивідуальної програми має становити не менше 10, при цьому зараховується не більше 20 відсотків загальної кількості отриманих кредитів ЄКТС за результатами виконання програми.

У 2020 році частка самоосвіти серед інших видів професійного навчання в межах виконання індивідуальної програми може становити не більше            50 відсотків загальної кількості отриманих кредитів ЄКТС за результатами виконання програми (пункт 20 Положення про систему професійного навчання). Державний службовець повинен враховувати те, що законодавчими актами може змінюватися розмір частки на самоосвіту.

Крім того, є можливість пройти навчання з підвищення кваліфікації відповідно до Плану-графіка підвищення кваліфікації державних службовців на 2020 рік, затвердженого наказом Інституту права та післядипломної освіти Міністерства юстиції України від 03 серпня 2020 року № 187.
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