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1. Зміни в антикорупційному законодавстві
30.12.2020 набув чинності Закон України № 1079-ІХ «Про внесення змін до Закону України «Про запобігання корупції» щодо відновлення інституційного механізму запобігання корупції». Норми Закону України «Про запобігання корупції», які були визнані неконституційними і втратили чинність – виключені, закон доповнений новими нормами. Відновлені повноваження Національного агентства з питань запобігання корупції, уповноважених осіб з питань запобігання корупції та виявлення корупції та інші норми, відповідно до яких відновлено та налагоджено антикорупційну систему України, яка перетерпіла значних змін у зв’язку з рішенням Конституційного суду України від 27.10.2020 № 13-р/2020. Зокрема відновлено обов’язок суб’єктів декларування подавати повідомлення про суттєві зміни у майновому стані.
Також 30.12.2020 набув чинності Закон України № 1074-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення відповідальності за декларування недостовірної інформації та неподання суб’єктом декларування декларації особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування». Цим законом внесенні зміни до Кодексу України про адміністративні правопорушення та до Кримінального кодексу України щодо відповідальності суб’єктів декларування за порушення вимог фінансового контролю передбаченого Законом України «Про запобігання корупції». 

2. [bookmark: n24][bookmark: n3583]Фінансовий контроль
Порядок подання декларацій 
Форма декларації особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування (далі - декларація), складається з правил заповнення форми декларації та шістнадцяти розділів, у яких суб'єкт декларування зазначає інформацію про себе, членів своєї сім'ї, інших осіб та об'єкти декларування згідно із Законом України "Про запобігання корупції".
Декларація заповнюється та подається особисто суб'єктом декларування шляхом заповнення відповідної електронної форми у власному персональному електронному кабінеті суб'єкта декларування у Єдиному державному реєстрі декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування (далі - Реєстр).
Типи та строки подання декларацій
	тип декларацій
	термін подання
	звітний період

	1. ЩОРІЧНА
	до 1 квітня року наступного за звітним роком
	попередній рік 

	2. ПЕРЕД ЗВІЛЬНЕННЯМ 
декларація суб’єкта декларування, який припиняє діяльність
	- не пізніше 20 робочих днів з дня припинення діяльності;
- НЕ ПОДАЄТЬСЯ у разі звільнення особи за переведенням або якщо особа стала переможцем конкурсу, через це звільнилася з роботи в одному органі і прийнята на роботу в інший орган наступного робочого дня. У такому випадку, звільнення не вважається припиненням діяльності, пов’язаної з виконанням функцій держави або місцевого самоврядування
	охоплює період, який не був охоплений деклараціями, раніше поданими 

	3. ПІСЛЯ ЗВІЛЬНЕННЯ
декларація суб’єкта декларування, який припинив діяльність
	 - до 01 квітня року наступного за звітним роком, у якому було припинено діяльність (інформація про місце роботи (проходження служби) та займану посаду у такій декларації зазначається відповідно до місця роботи (проходження служби) та займаної посади, перебування (проходження) на яких зумовили обов’язок подання такої декларації);
- НЕ ПОДАЄТЬСЯ, якщо такий суб’єкт декларування до 1 квітня наступного року знов розпочинає діяльність, пов’язану з виконанням функцій держави або місцевого самоврядування 
	за попередній рік 

	4. КАНДИДАТА НА ПОСАДУ
декларація суб’єкта декларування, який претендує на зайняття посади
	- подається до призначення на посаду;
[bookmark: n1344]- НЕ ПОДАЄТЬСЯ якщо особа, незалежно від обставин вже подала декларацію за попередній рік будь-якого типу  
	за попередній рік 


Інформація, що зазначається в декларації
[bookmark: n448]прізвище,  ім’я, по батькові, число, місяць і рік народження, реєстраційний номер облікової картки платника податків, серія та номер паспорта громадянина України, унікальний номер запису в Єдиному державному демографічному реєстрі суб’єкта декларування та членів його сім’ї, зареєстроване місце їх проживання, а також місце фактичного проживання або поштову адресу, на яку суб’єкту декларування Національним агентством може бути надіслано кореспонденцію, місце роботи (проходження служби) або місце майбутньої роботи (проходження служби), займану посаду або посаду, на яку претендує, та категорію посади (якщо така є) суб’єкта декларування, у тому числі належність до службових осіб, які займають відповідальне та особливо відповідальне становище, суб’єктів декларування, які займають посади, пов’язані з високим рівнем корупційних ризиків, а також належність до національних публічних діячів відповідно до Закону України "Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення";
[bookmark: n1426][bookmark: n449]об’єкти нерухомості, що належать суб’єкту декларування та членам його сім’ї на праві приватної власності, включаючи спільну власність, або знаходяться у них в оренді чи на іншому праві користування, незалежно від форми укладення правочину, внаслідок якого набуте таке право. 
[bookmark: n1001][bookmark: n1036]об’єкти незавершеного будівництва, об’єкти, не прийняті в експлуатацію або право власності на які не зареєстроване в установленому законом порядку;
[bookmark: n452]цінне рухоме майно, вартість якого перевищує 100 прожиткових мінімумів, встановлених для працездатних осіб на 1 січня звітного року, що належить суб’єкту декларування або членам його сім’ї на праві приватної власності, у тому числі спільної власності, або перебуває в її володінні або користуванні незалежно від форми правочину, внаслідок якого набуте таке право;
[bookmark: n456]цінні папери, у тому числі акції, облігації, чеки, сертифікати, векселі, що належать суб’єкту декларування або членам його сім’ї, із відображенням відомостей стосовно виду цінного папера, його емітента, дати набуття цінних паперів у власність, кількості та номінальної вартості цінних паперів;
[bookmark: n1003][bookmark: n457]інші корпоративні права, що належать суб’єкту декларування або членам його сім’ї, із зазначенням найменування кожного суб’єкта господарювання, його організаційно-правової форми, коду Єдиного державного реєстру підприємств і організацій України, частки у статутному (складеному) капіталі товариства, підприємства, організації у грошовому та відсотковому вираженні;
[bookmark: n1005]юридичні особи, трасти або інші подібні правові утворення, кінцевим бенефіціарним власником (контролером) яких є суб’єкт декларування або члени його сім’ї;
[bookmark: n1006][bookmark: n458]нематеріальні активи, що належать суб’єкту декларування або членам його сім’ї, у тому числі об’єкти інтелектуальної власності, що можуть бути оцінені в грошовому еквіваленті, криптовалюти. До відомостей щодо нематеріальних активів включаються дані про вид та характеристики таких активів, вартість активів на момент виникнення права власності, а також про дату виникнення права на них;
[bookmark: n1427][bookmark: n459]отримані доходи суб’єкта декларування або членів його сім’ї, у тому числі доходи у вигляді заробітної плати (грошового забезпечення), отримані як за основним місцем роботи, так і за сумісництвом, гонорари, дивіденди, проценти, роялті, страхові виплати, благодійна допомога, пенсія, доходи від відчуження цінних паперів та корпоративних прав, подарунки та інші доходи;
[bookmark: n1428][bookmark: n460][bookmark: n1008][bookmark: n461]наявні у суб’єкта декларування або членів його сім’ї грошові активи, у тому числі готівкові кошти, кошти, розміщені на банківських рахунках або які зберігаються у банку, внески до кредитних спілок та інших небанківських фінансових установ, кошти, позичені третім особам, а також активи у дорогоцінних (банківських) металах. Відомості щодо грошових активів включають дані про вид, розмір та валюту активу, а також найменування та код Єдиного державного реєстру підприємств і організацій України установи, в якій відкриті відповідні рахунки або до якої зроблені відповідні внески. Не підлягають декларуванню наявні грошові активи (у тому числі готівкові кошти, кошти, розміщені на банківських рахунках, внески до кредитних спілок та інших небанківських фінансових установ, кошти, позичені третім особам) та активи у дорогоцінних (банківських) металах, сукупна вартість яких не перевищує 50 прожиткових мінімумів, встановлених для працездатних осіб на 1 січня звітного року;
[bookmark: n1009][bookmark: n1429]банківські та інші фінансові установи, у тому числі за кордоном, у яких у суб’єкта декларування або членів його сім’ї відкриті рахунки (незалежно від типу рахунку, а також рахунки, відкриті третіми особами на ім’я суб’єкта декларування або членів його сім’ї) або зберігаються кошти, інше майно. Такі відомості включають дані про тип та номер рахунку, дані про банківську або іншу фінансову установу, осіб, які мають право розпоряджатися таким рахунком або мають доступ до індивідуального банківського сейфа, осіб, які відкрили рахунок на ім’я суб’єкта декларування або членів його сім’ї;
[bookmark: n1430][bookmark: n462]фінансові зобов’язання суб’єкта декларування або членів його сім’ї, у тому числі отримані кредити, позики, зобов’язання за договорами лізингу, розмір сплачених коштів у рахунок основної суми позики (кредиту) та процентів за позикою (кредитом), залишок позики (кредиту) станом на кінець звітного періоду, зобов’язання за договорами страхування та недержавного пенсійного забезпечення. Такі відомості зазначаються лише у разі, якщо розмір зобов’язання перевищує 50 прожиткових мінімумів, встановлених для працездатних осіб на 1 січня звітного року.
[bookmark: n1010][bookmark: n464][bookmark: n1431][bookmark: n465][bookmark: n1012][bookmark: n466]видатки, а також будь-які інші правочини, вчинені у звітному періоді, на підставі яких у суб’єкта декларування виникає або припиняється право власності, володіння чи користування, у тому числі спільної власності, на нерухоме або рухоме майно, нематеріальні та інші активи, а також виникають фінансові зобов’язання. Такі відомості зазначаються у разі, якщо розмір відповідного видатку перевищує 50 прожиткових мінімумів, встановлених для працездатних осіб на 1 січня звітного року; 
посаду чи роботу, що виконується або виконувалася за сумісництвом: дані про займану посаду чи роботу (оплачувану чи ні), що виконується за договором (контрактом), найменування юридичної чи фізичної особи, в якій (яких) особа працює або працювала за сумісництвом, із зазначенням коду Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців, або прізвище, ім’я, по батькові фізичної особи із зазначенням її реєстраційного номера облікової картки платника податків;
[bookmark: n467]входження суб’єкта декларування до керівних, ревізійних чи наглядових органів громадських об’єднань, благодійних організацій, саморегулівних чи самоврядних професійних об’єднань, членство в таких об’єднаннях (організаціях) із зазначенням назви відповідних об’єднань (організацій) та їх коду Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців.
[bookmark: n468][bookmark: n1433][bookmark: n1434][bookmark: n1436][bookmark: n474]Дані про об’єкт декларування, що перебував у володінні або користуванні суб’єкта декларування або членів його сім’ї, зазначаються в декларації, якщо такий об’єкт перебував у володінні або користуванні станом на останній день звітного періоду або протягом не менше половини днів протягом звітного періоду.
Особливості декларування за 2020 рік
[bookmark: n3]При декларуванні за 2020 рік слід звернути увагу на зміни внесені Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення ефективності інституційного механізму запобігання корупції» від 02.10.2019 № 140-IX до Закону України «Про запобігання корупції», а саме щодо внесення до декларації за 2020 рік таких відомостей: 
- унікальний номер запису в Єдиному державному демографічному реєстрі суб’єкта декларування та членів його сім’ї; 
- належність до національних публічних діячів; 
- зареєстроване місце проживання членів сім’ї суб’єктів декларування; 
- об’єкти декларування, які перебували у володінні або користуванні суб’єкта декларування або членів його сім’ї протягом не менше половини днів звітного періоду; 
- членів сім’ї суб’єкта декларування, які спільно з ним проживали сукупно протягом не менше 183 днів протягом року; 
- трасти або інші подібні правові утворення, кінцевим бенефіціарним власником (контролером) яких є суб’єкт декларування або члени його сім’ї; 
- криптовалюти, що належать суб’єкту декларування або членам його сім’ї; 
- банківські та інші фінансові установи, в яких у суб’єкта декларування або членів його сім’ї відкриті рахунки або зберігаються кошти, інше майно.

	Додаткові заходи здійснення фінансового контролю закріплені у ст. 52 Закону України «Про запобігання корупції».
1. Відкриття суб’єктом декларування або членом його сім’ї валютного рахунка в установі банку-нерезидента
У разі відкриття суб’єктом декларування або членом його сім’ї валютного рахунка в установі банку-нерезидента відповідний суб’єкт декларування зобов’язаний у десятиденний строк повідомити про це Національне агентство з питань запобігання корупції у встановленому ним порядку, із зазначенням номера рахунка і місцезнаходження банку-нерезидента.
Слід зазначити, що таке повідомлення суб’єкт декларування може подати, як у письмовій формі, надіславши засобами поштового зв’язку рекомендованим листом з повідомленням про вручення, так і шляхом заповнення електронної форми через персональний електронний кабінет суб’єкта декларування з використанням програмних засобів Єдиного державного реєстру декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування. У разі подання повідомлення через персональний електронний кабінет, таке повідомлення в паперовому вигляді не подається. 
2. Повідомлення про суттєві зміни у майновому стані
З 30.12.2020 року відновлено обов’язок суб’єктів декларування подавати повідомлення про суттєві зміни у майновому стані протягом 10 днів з моменту отримання доходу, придбання майна або здійснення видатку на суму, яка перевищує 50 прожиткових мінімумів, встановлених для працездатних осіб на 1 січня відповідного року (113,5 тис. грн у 2021 році).
Обов’язок подавати повідомлення про суттєві зміни у майновому стані стосується лише службових осіб, які займають відповідальне та особливо відповідальне становище, та які займають посади, пов’язані з високим рівнем корупційних ризиків.
Державні службовці категорії «Б» відносяться до посад, які займають відповідальне та особливо відповідальне становище. 

Підготувала: головний спеціаліст сектору Ольга Лайтерман  
(061) 239 01 15
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