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Загальні аспекти антикорупційної програми та викривачі корупції
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Корупція є однією з основних загроз національній безпеці, оскільки підриває фінансову систему, довіру населення до держави, а також спроможність державних службовців захищати національні інтереси через використання посади для власного збагачення. 
Антикорупційна політика – це комплекс правових, економічних, освітніх, виховних, організаційних та інших заходів, спрямованих на створення системи запобігання та протидії корупції і усунення причин її виникнення.
 Метою антикорупційної політики є зниження рівня корупції та забезпечення захисту прав і законних інтересів громадян та суспільства від її негативних наслідків. 
Реалізація відомчої антикорупційної політики здійснюється на правових, організаційних, політичних, фінансових і соціальних засадах, а також визначених міжнародно-правовими актами, законодавчими та іншими нормативно-правовими актами України засадах і принципах. 
Засади загальної політики Мін’юсту з питань запобігання та виявлення корупції полягають у створенні та реалізації превентивних антикорупційних механізмів, усуненні наслідків можливих корупційних правопорушень та виявленні корупційних ризиків, що виникають під час реалізації повноважень. 
Створення ефективних механізмів запобігання корупції, конфлікту інтересів, порушенню етичних стандартів поведінки разом з дієвим контролем за дотриманням працівниками органів і установ системи юстиції принципів доброчесності дасть можливість зменшити вплив корупційних ризиків на діяльність органів і установ системи юстиції.
Антикорупційна програма розроблена на виконання статті 19 Закону України «Про запобігання корупції», Інструкції з організації внутрішнього контролю в системі Міністерства юстиції України, затвердженої наказом Міністерства юстиції України від 11.01.2019 № 109/5, Порядку підготовки, подання антикорупційних програм на погодження до Національного агентства з питань запобігання корупції та здійснення їх погодження, затвердженого рішенням Національного агентства з питань запобігання корупції від 08.12.2017 № 1379, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 22.01.2018 за № 87/31539 (із змінами, внесеними згідно з наказом Національного агентства з питань запобігання корупції від 15.11.2019 № 148/19), Методології оцінювання корупційних ризиків у діяльності органів влади, затвердженої рішенням Національного агентства з питань запобігання корупції від 02 грудня 2016 року № 126, зареєстрованої в Міністерстві юстиції України 28 грудня 2016 року за № 1718/29848, та з урахування викладеного у Методичних рекомендаціях щодо підготовки антикорупційних програм органів влади, затверджених рішенням Національного агентства з питань запобігання корупції від 19 січня 2017 року № 31 (із змінами, внесеними згідно з рішенням Національного агентства з питань запобігання корупції від 28.12.2017 № 1531). 
Антикорупційна програма є комплексом правил, стандартів і процедур щодо виявлення і запобігання корупції у діяльності Міністерства юстиції України та є обов’язковою до виконання усіма працівниками апарату Міністерства юстиції України, його територіальних органів, підприємств, установ та організацій, що знаходяться у сфері управління Мін’юсту.
Викривачі корупції
Відповідно до Закону України «Про запобігання корупції», викривач - фізична особа, яка за наявності переконання, що інформація є достовірною, повідомила про можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, інших порушень цього Закону, вчинених іншою особою, якщо така інформація стала їй відома у зв’язку з її трудовою, професійною, господарською, громадською, науковою діяльністю, проходженням нею служби чи навчання або її участю у передбачених законодавством процедурах, які є обов’язковими для початку такої діяльності, проходження служби чи навчання.
Якщо хоча б одна з цих умов не виконана, особа не може вважатися викривачем, і НАЗК не може розглядати повідомлення від неї.
Повідомити інформацію про корупційні порушення можна спеціальними каналами:
· внутрішніми – керівнику або уповноваженому підрозділу чи особі органу або юридичної особи, де викривач працює;
На сайті Південно – Східного міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Дніпро) розміщена актуальна інформація про внутрішні канали зв’язку, телефони гарячої лінії за якими можна повідомити про вчинення працівниками Південно – Східного міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Дніпро) корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, а також інформацію про працівників сектору та їх електронні адреси. 
Відповідна інформація знаходиться  на офіційному вебсайті Південно – Східного міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Дніпро) у вкладці «Структура», рубриці «Сектор з питань запобігання і виявлення корупції» або за наступним посиланням: - https://psjust.gov.ua/napryamy-diyalnosti/sektor-z-zapobihannya-i-vyyavlennya-koruptsiyi/
· регулярними – спеціально уповноваженим суб’єктам у сфері протидії корупції, органам досудового розслідування, органам, відповідальним за здійснення контролю за дотриманням законів у відповідних сферах, іншим державним органам, установам, організаціям;
Сектором з питань запобігання і виявлення корупції розміщено на сайті Південно – Східного міжрегіонального управління Міністерства юстиції                (м. Дніпро) розміщено актуальну інформація про регулярні канали зв’язку, а саме: телефони для повідомлення викривачами фактів порушення антикорупційного законодавства працівниками Управління, поштова адреса, зворотній зв'язок та територіальна приналежність.  
Відповідна інформація знаходиться  на офіційному вебсайті Південно – Східного міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Дніпро) у вкладці «Структура», рубриці «Сектор з питань запобігання і виявлення корупції», рубриці «Зворотній зв'язок» або за наступним посиланням: -https://psjust.gov.ua/%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%BD%D1%96%D0%B9-%D0%B7%D0%B2%D1%8F%D0%B7%D0%BE%D0%BA/
· зовнішніми – через засоби масової інформації, журналістів, громадські об’єднання, професійні спілки тощо.


Коли виникають права та гарантії захисту викривача?
Права викривача виникають з моменту повідомлення інформації про можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, інших порушень Закону України «Про запобігання корупції».

На який строк набувається статус викривача?
Законом України «Про запобігання корупції» не визначено строк, на який фізична особа набуває статус викривача.
Які права має викривач?
· бути повідомленим про свої права та обов’язки;
· отримувати підтвердження прийняття та реєстрації повідомлення;
· на безоплатну правову допомогу у зв’язку із захистом прав викривача;
· на конфіденційність;
· повідомляти про можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень, інших порушень Закону України «Про запобігання корупції» анонімно;
· у разі загрози життю і здоров’ю на забезпечення безпеки щодо себе та близьких осіб, майна та житла або на відмову від таких заходів;
· на відшкодування витрат у зв’язку із захистом прав викривачів, витрат на адвоката у зв’язку із захистом прав особи як викривача, витрат на судовий збір;
· на винагороду у визначених законом випадках;
· на отримання психологічної допомоги;
· на звільнення від юридичної відповідальності у визначених законом випадках;
· на отримання інформації про стан та результати розгляду, перевірки
· та/або розслідування за фактом повідомлення ним інформації.
Підтвердження статусу викривача
Наявність статусу викривача може підтверджуватися документами про повідомлення ним про можливі факти корупційних правопорушень.
Такими документами можуть бути: копія відповіді органу (закладу, установи, 
організації або юридичної особи) на повідомлення (заяву, скаргу тощо) викривача, копія листа органу (закладу, установи, організації або юридичної особи) про результати попередньої перевірки за повідомленням викривача про можливі факти корупційних правопорушень, копія повідомлення Національному агентству про початок досудового розслідування за участю викривача, копія повідомлення Національному агентству про участь викривача у справі про адміністративне правопорушення, пов’язане з корупцією, витяг з Єдиного реєстру досудових розслідувань, до якого внесені відомості про заявника (викривача) у справі про корупційний злочин, інші документи, видані уповноваженими органами, які підтверджують, що особа є викривачем у зв’язку із повідомленням нею інформації про можливі факти корупційних правопорушень.

Винагорода викривачу (стаття 53-7 Закону України                                  «Про запобігання корупції»)
Право на винагороду має викривач, який повідомив про корупційний
злочин, грошовий розмір предмета якого або завдані державі збитки від якого у п’ять тисяч і більше разів перевищують розмір прожиткового мінімуму для працездатних осіб, установленого законом на час вчинення злочину.
Розмір винагороди становить 10 відсотків від грошового розміру
предмета корупційного злочину або розміру завданих державі збитків від злочину після ухвалення обвинувального вироку суду. Розмір винагороди не може перевищувати трьох тисяч мінімальних заробітних плат, установлених на час вчинення злочину.
Важливо знати, що у випадках повідомлення декількома викривачами різної інформації про один і той самий корупційний злочин, у тому числі інформації, що доповнює відповідні факти, розмір винагороди розподіляється у рівних частинах між такими викривачами.
Повідомлення про порушення вимог Закону може бути як письмовим, так і усним, із зазначенням, або без зазначення авторства (анонімне).
1. Письмове повідомлення може надійти:
Поштою – на адресу Сектору у Дніпропетровській області: 49027,                 пр. Дмитра Яворницького, 21 А, м. Дніпро;
Поштою – на адресу Сектору у Запорізькій області: 69107, пр. Соборний, 164,  м. Запоріжжя; 
Поштою – на адресу Сектору у Кіровоградській області: 25006,                    вул. Дворцова 6/7, м. Кропивницький.
2. На особистому прийомі Сектору.
3. Засобами електронного зв’язку:
На адресу електронної пошти Сектору для здійснення повідомлень – antikor@dp.minjust.gov.ua.
На електронну поштову скриньку для повідомлень викривача про можливі факти корупційних або пов’язаних з корупцією правопорушень – antikor@dp.minjust.gov.ua.
4. Усне повідомлення може надійти через спеціальну телефонну лінію Сектору, для здійснення повідомлень у Дніпропетровській області - (056) 746-17-68; у Запорізькій області  - (061) 239-01-15; у Кіровоградській області – (0522) 35-66-47.
Спеціальна телефонна лінія Сектору працює по буднях у робочі години – з понеділка по четвер з 08.00 до 17.00, у п’ятницю з 08.00 до 15.45. Обідня перерва з 12.00 до 12.45.



Підготував: 
головний спеціаліст сектору Сергій СИЛКІН  
(0522) 35 66 47
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