	Відповідно до Положення про представника Уповноваженого у справах Європейського суду з прав людини і регіональне відділення Секретаріату Уповноваженого у справах Європейського суду з прав людини, затвердженого наказом Міністерства юстиції України від 21 січня 2020 року № 198/5 при Південно-Східному міжрегіональному управлінні Міністерства юстиції (м. Дніпро) було утворено  регіональне відділення Секретаріату Уповноваженого у справах Європейського суду з прав людини.
Діяльність регіонального відділення Секретаріату Уповноваженого у справах Європейського суду з прав людини при Південно-Східному міжрегіональному управлінні Міністерства юстиції (м. Дніпро) забезпечує та координує представник Уповноваженого у справах Європейського суду з прав людини у Південно-Східному міжрегіональному управлінні Міністерства юстиції (м. Дніпро).
Відповідно до наказу Міністерства юстиції України від 17 лютого 2020 року                       № 569/5 представником Уповноваженого у справах Європейського суду з прав людини у Південно-Східному міжрегіональному управлінні Міністерства юстиції (м. Дніпро) визначено Ольгу ЗАХАРОВУ, першого заступника начальника Південно-Східного міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Дніпро).
20 червня 2020 року заступником Міністра – Уповноваженим у справах Європейського суду з прав людини Іваном ЛІЩИНОЮ було затверджено склад регіонального відділення  Секретаріату Уповноваженого у справах Європейського суду з прав людини при Південно-Східному міжрегіональному управлінні юстиції       (м. Дніпро).
До складу якого увійшли працівники Південно-Східного міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Дніпро),  Дніпропетровської обласної державної адміністрації, Головного управління пенсійного фонду України у Дніпропетровській області, Головного управління Державної казначейської служби України у Дніпропетровській області, Головного управління національної поліції в Дніпропетровській області, прокуратури Дніпропетровської області, місцевих, адміністративних, господарських судів.  
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