Відділ банкрутства інформує:
Для отримання інформаційної довідки з Єдиного реєстру підприємств, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство (далі – Єдиний реєстр підприємств), в електронній формі, потрібно виконати такі дії:

► на офіційному веб-сайті Міністерства юстиції перейти за посиланнями: Електронні сервіси ОН-ЛАЙН → Кабінет адміністративних послуг;

► в кабінеті електронних сервісів обрати потрібний реєстр за посиланнями: Послуги → Єдиний реєстр підприємств, щодо яких порушено провадження у справі про банкрутство → отримати інформаційну довідку;

► авторизуватися (зареєструватися);

► перевірити особисті дані (чи дані організації, від імені якої буде сформовано запит);

► вказати параметри пошуку: 

 - код боржника за ЄДРПОУ (для юридичних осіб);

 - дату і номер запису в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців про проведення державної реєстрації(для фізичних осіб – підприємців). 

Інформаційна довідка буде виведена на екран, а також відправлена на електронну адресу mail.gov.ua.

Наголошуємо!

Інформаційні довідки з Єдиного реєстру підприємств надаються безоплатно

Слід зазначити, що з 21.06.2022 у зв′язку з відсутністю доступу до онлайн-сервісу з надання інформаційних довідок з цього реєстру, відомості з Єдиного реєстру підприємств, можна отримати у формі інформаційного листа  за відповідним письмовим запитом. Запит надсилається до відповідного міжрегіонального управління Міністерства юстиції України за місцезнаходженням суб’єкта, щодо якого запитується інформація, або до Міністерства юстиції України – у разі необхідності в оперативному отриманні відомостей щодо суб’єктів, які зареєстровані в областях, віднесених до сфери повноважень різних міжрегіональних управлінь Міністерства юстиції України та за умови, що вказана запитувачем адреса місцезнаходження, місця проживання (перебування) не включена до Переліку адміністративно-територіальних одиниць, в межах яких припиняється доступ користувачів до єдиних та державних реєстрів, держателем яких є Міністерство юстиції України, в умовах воєнного стану, затвердженого наказом Міністерства юстиції України від 01 квітня 
2022 року № 1307/5, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 05 квітня 2022 року за № 386/37722 (із змінами та доповненнями).

У запиті про надання відомостей з Єдиного реєстру підприємств у формі інформаційного листа вказуються такі обов′язкові параметри:
- найменування і код боржника за ЄДРПОУ (для юридичних осіб);

- дата і номер запису в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань про проведення державної реєстрації (для фізичних  осіб-підприємців);

- найменування і код запитувача за ЄДРПОУ (для юридичних осіб) або прізвище, ім’я та по батькові (за наявності) (для фізичних осіб), повна адреса місцезнаходження, місця проживання (перебування) запитувача.

У разі, коли адреса державної реєстрації запитувача – фізичної особи-підприємця не збігається з фактичним місцем проживання (перебування), така особа може вказати про це в запиті з наданням підтвердження фактичного  проживання (перебування) на відповідній території.

Підтвердженням місця проживання (перебування) запитувача може бути, у тому числі, довідка про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи.

У запиті також вказуються підстави для отримання відомостей з Єдиного реєстру підприємств та обґрунтування необхідності в оперативному отриманні таких відомостей.

Запит повинен містити особистий підпис запитувача (власноруч у разі направлення письмового Запиту або із застосуванням електронного підпису при поданні  електронного Запиту).
