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Відповідно до статті 1 Закону України «Про запобігання корупції» від 14 жовтня 2014 року № 1700-VII (далі – Закон) подарунок – це грошові кошти або інше майно, переваги, пільги, послуги, нематеріальні активи, які надають/одержують безоплатно або за ціною, нижчою мінімальної ринкової.

Закон України "Про запобігання корупції" у статті 23 виділяє три види подарунків:
1. Заборонені подарунки, які не можна приймати за будь-яких умов.
2. Подарунки з обмеженнями, які можна приймати тільки за певних умов.
3. Дозволені подарунки, які можна приймати за будь-яких умов.
За загальним правилом державним службовцям особисто або через інших осіб ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ:
вимагати подарунки, просити подарунки, одержувати подарунки для себе чи близьких осіб, від юридичних або фізичних осіб у зв’язку зі здійсненням діяльності, пов’язаної із виконанням функцій держави або місцевого самоврядування та від осіб, які знаходяться у них в підпорядкуванні.

Пряма заборона щодо подарунків стосується двох випадків:
1.     Одержання, вимагання, прохання подарунка у зв’язку зі здійсненням діяльності, пов’язаної із виконанням функцій держави або місцевого самоврядування. Подарунками, які одержують у зв’язку зі здійсненням діяльності, пов’язаної із виконанням функцій держави або місцевого самоврядування можуть визнаватися подарунки, що надаються як подяка за раніше вчинені службовцем дії (бездіяльність) або прийняті ним рішення на користь дарувальника або третіх осіб; або даруються в очікуванні заздалегідь не обіцяного вчинення публічним службовцем дій (бездіяльності) або прийняття ним рішень на користь дарувальника чи третіх осіб.
2.     Одержання, вимагання, прохання подарунка від осіб, які знаходяться у підпорядкуванні.

ЗАБОРОНЕНИМИ є будь-які подарунки, які: одержуються на вимогу або прохання чи без них, у зв’язку зі здійсненням діяльності, пов’язаної із виконанням функцій держави або місцевого самоврядування, та які одержуються від підлеглих осіб, незалежно від підпорядкування – безпосереднього чи прямого.

В решті випадків одержання подарунків службовою особою дозволяється, але з певними обмеженнями (ПОДАРУНКИ З ОБМЕЖЕННЯМИ): прийняття подарунка має відповідати загальновизнаним уявленням про гостинність.

Загальновизнані уявлення про гостинність є оціночним поняттям і залежить від суб’єктивного оціночного розсуду особи, що ґрунтується на соціальних на моральних нормах, історичному досвіді, традиціях, які склалися в суспільстві чи конкретному колективі. В українських умовах подарунком, який відповідає загальновизнаним уявленням про гостинність, може бути подарунок до дня народження, ювілею, професійного свята, деяких державних та релігійних свят, подарунком членам делегацій, гостям з інших підприємств, установ, організацій тощо. Також до таких подарунків відносять прояви гостинності, зокрема, запрошення на каву або обід чи вечерю у скромних розмірах, які широко застосовуються для налагодження добрих ділових відносин і зміцнення робочих стосунків.
За умови, що вартість подарунка не перевищує один прожитковий мінімум для працездатних осіб, встановлений на день прийняття подарунка, одноразово, а сукупна вартість таких подарунків, отриманих від однієї особи (групи осіб) протягом року, не перевищує двох прожиткових мінімумів, встановлених для працездатної особи на 1 січня того року, в якому прийнято подарунки.
Тобто закон розмежовує ситуації, коли подарунок одержується одноразово і коли протягом року державний службовець одержує декілька подарунків від одних тих самих осіб чи різних осіб. Тобто межа вартості встановлена сукупно на всі подарунки, одержані протягом року.

Подарунки з обмеженнями допускаються за умови, що вони не пов’язані зі здійсненням діяльності з виконання функцій державної влади або місцевого самоврядування і не одержуються від підлеглих осіб.
Подарунки з обмеженнями можливі, коли присутні обидві умови – загальновизнані уявлення про гостинність і лімітована вартість подарунка. Якщо одна з умов відсутня, подарунок не є дозволеним.

ДОЗВОЛЕНИМИ є наступні подарунки: 
подарунки, які отримуються від близьких осіб;
подарунки, які одержуються як загальнодоступні знижки на товари, послуги, загальнодоступні виграші, призи, премії, бонуси.
В такому випадку мається на увазі придбання товарів чи послуг за зниженими цінами, доступ до яких мають усі покупці певного товару чи послуги. Наприклад, сезонний розпродаж одягу чи гарячі туристичні путівки. Те ж стосується всіляких акцій, виграшів, отримання премій, бонусів, які службова особа одержує на тих же умовах, що й інші особи. Тобто такі знижки, премії, бонуси тощо не носять індивідуального характеру і спеціальних умов, під які підпадає виключно службова особа.
У разі якщо розмір дозволеного подарунку перевищує 50 прожиткових мінімумів, встановлених для працездатних осіб (130000 грн, - станом на 01 липня 2022 року), то отримання такого подарунку вважається суттєвими змінами у майновому стані суб’єкта декларування. Тому, протягом 10 днів з моменту отримання такого подарунку має бути подана декларація про суттєві зміни в майновому стані (з врахуванням абзацу 2 пункту 1 Закону України «Про внесення змін до Закону України "Про запобігання корупції" щодо особливостей застосування законодавства у сфері запобігання корупції в умовах воєнного стану» від 8 липня 2022 року № 2381-IX).
При цьому слід мати на увазі, що вимоги щодо декларування суттєвих змін у майновому стані будуть застосовуватися лише до суб’єктів декларування, які є службовими особами, які займають відповідальне та особливо відповідальне становище, а також суб’єктів декларування, які обіймають посади, пов’язані з високим рівнем корупційних ризиків.
Запобігання одержанню неправомірної вигоди або подарунка та поводження з ними
Особи, уповноважені на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, прирівняні до них особи у разі надходження пропозиції щодо неправомірної вигоди або подарунка, незважаючи на приватні інтереси, зобов’язані невідкладно вжити таких заходів:
1) Відмовитися від пропозиції.
2) За можливості ідентифікувати особу, яка зробила пропозицію.
3) Залучити свідків, якщо це можливо, у тому числі з-поміж співробітників.
4) Письмово повідомити про пропозицію безпосереднього керівника (за наявності) або керівника відповідного органу, підприємства, установи, організації, спеціально уповноважених суб’єктів у сфері протидії корупції.
Якщо особа, на яку поширюються обмеження щодо використання службового становища та щодо одержання подарунків, виявила у своєму службовому приміщенні чи отримала майно, що може бути неправомірною вигодою, або подарунок, вона зобов’язана невідкладно, але не пізніше одного робочого дня, письмово повідомити про цей факт свого безпосереднього керівника або керівника відповідного органу, підприємства, установи, організації.
Про виявлення майна, що може бути неправомірною вигодою, або подарунка складається акт, який підписується особою, яка виявила неправомірну вигоду або подарунок, та її безпосереднім керівником або керівником відповідного органу, підприємства, установи, організації.
У разі якщо майно, що може бути неправомірною вигодою, або подарунок виявляє особа, яка є керівником органу, підприємства, установи, організації, акт про виявлення майна, що може бути неправомірною вигодою, або подарунка підписує ця особа та особа, уповноважена на виконання обов’язків керівника відповідного органу, підприємства, установи, організації у разі його відсутності.
Предмети неправомірної вигоди, а також одержані чи виявлені подарунки зберігаються в органі до їх передачі спеціально уповноваженим суб’єктам у сфері протидії корупції.
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